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令和７年度　第２回　国民健康保険運営協議会　議事録 

 

開 催 日 ：令和 8 年 2 月 12 日(木)　午後 7 時 30 分～午後 9 時 00 分  

会 　 場 ：市役所別館 3 階　302 会議室  

出 席 者 ：田中金利（加賀市社会福祉協議会代表） 

沼田直子（南加賀保健福祉センター代表） 

西野　昇（加賀市公民館連合会代表） 

河嶋和江（加賀市民生委員児童委員協議会代表） 

橋本　眞（加賀市医師会代表） 

土田清人（加賀歯科医師会代表） 

小林由明（加賀市薬剤師会代表） 

須谷　純（加賀市健康づくり推進協議会代表） 

　＜順不同、敬称略＞ 

事 務 局 ：北口市民健康部長、 

奥野健康課長、西野企画官、土山リーダー、南主査、菅村主事、 

吉田保険年金課長、田中リーダー、坂野主事、松本主事  

傍 聴 者 ：1 名  

欠 席 者 ：加藤文彦（加賀市医師会代表）、 

駒谷美貴（加賀市各種団体女性連絡協議会代表）、 

桶谷　誠（加賀市農業関係代表） 

小川惠子（加賀商工会議所代表）　＜順不同、敬称略＞ 
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ただいまより、令和７年度第２回加賀市国民健康保険運営協議会を開催しま

す。 

それでは、開 会 にあたりまして、市 民 健 康 部 長 の北 口 よりご挨 拶 申 し上 げま

す。 

 

（部長挨拶） 

 

本会の終了時刻は９時頃を予定しております。円滑な議事の進行に何卒ご協

力をお願いします。 

それでは、以降の議事進行につきましては、会長にお願いします。 

　 

それでは先に、定足数の確認を行います。 

加賀市国民健康保険運営協議会規則第 4 条第 2 項により、委員定数の過半

数が出席しておりますので、この会議が成立していることを報告いたします。 

また、市長から当協議会に対し、国民健康保険税の税率改正について諮問が

ありました。皆さまの机上に諮問書の写しがありますので、ご確認ください。 

諮問された国民健康保険税率については、この後議題２で事務局から詳しく説
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明がありますので、皆様からの忌憚ないご意見をよろしくお願いします。 

 

では、次第のとおり議事を進行してまいりますので、よろしくお願いします。 

議題 1「令和８年度国民健康保険の運営について」事務局より説明をお願いしま

す。 

 

（配布資料に基づき説明） 

 

議題１についてご意見・ご質問を受けます。何かありましたら、挙手にてお願い

いたします。 

 

（質問なし） 

 

特に質問が無いようですので、次に移ります。 

 

議題 2「国民健康保険税率改正（案）について」事務局より説明をお願いします。 

 

（配布資料に基づき説明） 

 

議題 2 についてご意見・ご質問を受けます。何かありましたら、挙手にてお願

いいたします。 

 

（質問なし） 

 

ないようでしたら次に移りたいと思います。 

 

議題３「答申（案）について」市長から諮問が来ておりますので、ご意見がなけれ

ばこのままの案で答申することになります。では、事務局 より説明をお願いしま

す。 

 

（配布資料に基づき説明） 

 

議題 3 についてご意見・ご質問を受けます。何かありましたら、挙手にてお願

いいたします。 

 

（質問なし） 

 

 

それではこの内容で市長へ答申させていただきますので、よろしくお願いしま

す。 
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議題４「令和７年度及び令和８年度保健事業の主な取組について」事務局より説

明をお願いします。 

 

（配布資料に基づき説明） 

 

議題４についてご意見・ご質問を受けます。何かありましたら、挙手にてお願い

いたします。事務局から最 後に「健康意識の向上と行動変容を促す施策の在り

方について」の説明がありましたが、市民の健康意識の醸成や健康づくりへの機

運を一層高めていくためにどのようなことが必要か、何かご意見はございません

か。 

 

若い世代の特定健診受診率向上の対策は、お金の問題ではないと感じる。健

診の勧奨訪問で受診しない理由を聞いたときも「病気ではないから」とか「仕事

を休んでまで健診に行く必要を感じていない」という意見が多かった。自分自身

も 50 代になってやっと健康に意識が向いてきた。40 代以下の若い世代はまだ

意識しない人が多いのでは。広報や健診の個別通知もあるので、市の周知が足

りないとは思わないが、若い世代は健 診の個別通知などもあまり見ていないの

ではないか。若い世代はスマホをよく見ているので、SNS をうまく活用すれば目

に留まるのではないかと思う。 

 

症状がない中で健診受 診のモチベーションを上げるのは難しい。特定 健診と

一括りにせず、「肝臓コース」「膵臓コース」など、個人の関心に合わせた入り口を

作ってはどうか。 

 

曜日別の受診率はわかるか。 

 

山代地区など自営業の方が多い地区では、月曜でないとという声を聞く。日

曜の集団健診も実施している。 

 

このアンケートの中で「どういう工夫があれば受けるか」という質問項目はある

か。 

 

 　第一生命保険株式会社とのアンケートで健診を受けようと思う条件を聞いて

いる。アンケートでは「休日に受けられること」「一度に（がん検診 等も）受けられ

ること」「職場や自宅近くで受けられること」という声が多かった。近くで受けられ

ることという声に対しては、市内 21 地区すべてで健診を実施している。 

 

健診を会社で受診している人は多い。その結果を健康課に持参するのが大変

である。会社で受けた健診結果を市と共有できるような仕組みが作れるといい。 
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多くのご意見ありがとうございました。 

これで、本日のすべての審議を終了しますが、議題全体を通じて、他に何か意

見・質問はありませんか。 

 

（意見なし） 

 

特にないようでしたら、先ほどお示ししました答申案で市長に提出したいと思

いますので、よろしくお願いします。 

それでは本日の議題は全て終了しましたので、会をこのあたりで閉めたいと思

います。進行にご協力をいただき、ありがとうございました。 

 

田中会長、議事進行どうもありがとうございました。 

次回会合は、令和７年度決算見込がまとまる、７月から８月までの間を予定して

おります。近くなりましたら、また書面でご案内いたしますので、よろしくお願いし

ます。 

これを持ちまして、令和７年度第２回加賀市国民健康保険運営協議会を閉会い

たします。 

どうもありがとうございました。 


